



# 金荷园关门谢客，老板疑似跑路

## 曾向社会募资，百余名出借人联手维权

本报12月7日讯(记者 张磊) 金荷园是德州赏荷最有名气的地方，每当荷花盛开，都会引来大批市民前来观赏。然而，最近一段时间以来，金荷园景区一直闭门谢客。有市民爆料称，金荷园老板宋某以开发养老院等为名向社会募集资金，现因债务缠身已经跑路。目前，已有百余名出借人开始自发组织维权。

12月7日，记者在金荷园景区看到，金荷园景区大门前柱子上贴出了多张告示。告示称，法院已经对金荷园全部财产进行查封，禁止任何人转移、破坏及占用院内财产设施。进入园区内，景区内一片萧条，不少荷花池已被填平，所剩不多的荷花池、游泳池、垂钓园也干涸见底，显露出很久无人打理的样子。办公楼内，各种票据、合同、账本散落一地。而金荷园景区曾获得省级休闲渔业示范点、AA级景区等荣誉。

“我们两家交往多年，一直表现的很正常，没感觉到有这么多的债务。”出借人老袁称，他和老板宋某是多年朋友。2015年底，金荷园老板宋某以银行贷款到期，资金紧张为由向他借钱周转。出于信任，老袁将11万元借给了宋某。“从今年三月份开始，我家里有事向他要钱，他却一直推脱。”

11月份，老袁到金荷园找宋某要钱时，才发现金荷园已经人去楼空。“借的少的有五六万元，借出去最多的可能有400多万元。”老袁称，债主们已经联合起来进行维权，目前已经有120多人，债务总额超过千万。

“大都是工薪阶层的养老钱，从去年开始一年多都在跑这个事儿。”金女士称，金荷园宋某以建老年公寓为名向她借了10多万元。“人(宋某)跑了都不敢跟家里人讲。”老板突然跑路让她难以接受。

目前，不少出借人已经向德州市公安部门报案。本报将继续关注此事。



金荷园办公楼外贴有查封告示。



有村民搬走桌椅以抵偿拖欠的工钱。 本报记者 马志勇 摄

## 空气污染再度来袭

本报12月7日讯(记者 刘振) 7日，记者从环保部门获悉，12月7日至9日，京、津、冀、鲁、豫预计会出现一次污染过程。本次过程持续时间较短，变化速度较快，其中影响最严重的时段预计为7日夜至8日白天，影响程度为中至重度污染。

根据山东省环保厅的预测，污染开始阶段为6日夜至7日上午，我省位于低压外围，风力较小，扩散条件不利，鲁西北、鲁中、鲁西南以中至重度污染为主，鲁东南、半岛以轻至中度污染为主。

7日下午至8日白天，由于弱冷空气的影响，鲁西北、鲁中西部、鲁西南的污染会有一个先缓解后加重的过程，以中至重度污染为主，部分地市可能出现短时严重污染(涉及城市包括德州、聊城、滨州、菏泽等四市)。

8日夜开始受冷空气影响，空气质量由北到南好转，但在污染带南移过程中，由于区域输送影响，我省有可能出现短时污染加重的情况。9日，鲁西北西部、鲁中西部、鲁西南以轻至中度污染为主，鲁西北东部、鲁中东部、鲁东南、半岛以良至轻度污染为主。

乐陵>>

## 便民服务中心送文化下乡

本报12月7日讯(记者 李榕 通讯员 李春霞) 12月7日，记者从乐陵市花园镇获悉，为推动家庭文明建设，大力弘扬和践行社会主义核心价值观，花园镇便民服务中心推出了冬季送文化下乡活动，以丰富多彩的文艺节目为新农村开展惠民服务。

据悉，自11月以来，花园镇便民服务中心，协调市文体新局，市妇联，在村级便民服务和文化大院开展以遵纪守法、家庭道德、热心公益为内容的送文化下乡活动，活动内容包含了经典戏曲、农村广场舞、儿童舞蹈、经典音乐。内容丰富，老少皆宜。起到了传承家风、民风，滋润政风、社风的良好效果。

# 明年将建全民参保登记数据库

本报12月7日讯(记者 李榕 通讯员 徐跃亮) 12月7日，全市全民参保登记工作会议召开，记者了解到，德州启动全民参保登记，对德州市户籍人员和非德州市户籍，在德州已参保人员进行参保登记，摸清参保情况。根据计划，明年5月底前完成，并建立起全市全

民参保登记基础数据库。全民参保登记，简单通俗地说，就是人力资源社会保障部门对社会保险覆盖范围内的所有人员的参保情况，按属地化管理原则组织开展的调查登记。

此次德州市全民参保登记的登记范围是德州市户籍人员和非德州市户籍，

但在德州已参保的人员。根据工作安排，下阶段工作人员将根据未参保人员户籍信息，进行逐户登记确认，登记指标和口径全国统一，包括姓名、身份证号码、就业状态、单位类型、户口所在地、常驻所在地地址、联系方式、现参保情况等主要内容。

全民参保登记工作完

成后，将建立全民参保登记基础数据库。对全市已参保人员的基本信息进行比对、与参保信息进行整合；对未参保人员的基本信息进行登记入库，建立全市统一的，以身份证号码为基础的社会保障号码为唯一标识、全面覆盖和实时更新的人力资源基础数据库。